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COPIA 

 
COMUNE DI  CASORATE SEMPIONE 

Provincia Varese 
VERBALE  DI  RIUNIONE  DEL CONSIGLIO COMUNALE 

 
 
Nr.   29   Reg.                                           
  
Oggetto  :   PIANO DIRITTO ALLO STUDIO PER L’ANNO SCOLASTICO 2014/2015 PER LE 
                   SCUOLE DELL’INFANZIA, PRIMARIA, SECONDARIA DI I° GRADO. 
                     
 
 
L’anno duemilaquattordici, addì trenta del mese di settembre alle ore 21,00, nella sala consiliare, previa 
notifica degli inviti personali, avvenuta nei modi e termini di legge, si è riunito il Consiglio Comunale, in 
seduta pubblica di prima convocazione. 
 
Risultano : 
 
 Cognome e Nome Presenti Assenti 

1 QUADRIO GIUSEPPINA PIERA SI  
2 PERAZZOLO ADRIANO SI  
3 GRASSO MARCO CELESTINO SI  
4 MARSON TIZIANO SI  
5 MAGISTRALI MARIA ANGELA SI  
6 DE FELICE ALESSANDRO SI  
7 SARTI MARTA SI  
8 BUDELLI MICHELE  SI  
9 NOVARINA GIUSEPPE SI  

10 VEDOVATO ELENA SI  
11 MATERASSI SIMONETTA SI  
12 COLELLA CATALDO SI  
13 PERAZZOLO GIUSEPPE  SI  
14 TOMASINI ANDREA LUIGI SI  
15 TAIANO RUBEN SI  
16 CASSANI DIMITRI SI  
17 MALVESTITO ALBERTO SI  

                                                                      Totale  nr. 17  
(g  :  giustificato) 
 
Partecipa il Segretario Comunale dott.ssa Anna Burzatta. 
 
La Sig.ra Giuseppina Piera Quadrio, Sindaco, permanendo i requisiti di validità dell’adunanza dichiara 
aperta la discussione sull’argomento in oggetto iscritto all’ordine del giorno. 
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Verbale del Consiglio Comunale n. 29  del 30/09/2014 ad oggetto: PIANO DIRITTO ALLO 
STUDIO PER L’ANNO SCOLASTICO 2014/2015 PER LE SCUOLE DELL’INFANZIA, 
PRIMARIA, SECONDARIA DI I° GRADO. 
 
SINDACO - Prego. 
 
SARTI - Buonasera.  Il piano diritto allo studio per l’anno scolastico 2014/2015 non si discosta nella 
sostanza da quella dell'anno scorso tant’è che anche dal punto di vista economico, se guardate la somma 
conclusiva arrotondata è di € 400 in più rispetto all'anno scorso. La parte riguardante la programmazione 
dei progetti delle attività laboratoriali che si aggiungono a quello che è il programma curricolare è 
naturalmente concordato con gli insegnanti, ci sono sempre incontri con i referenti e passa sempre 
attraverso la commissione scuola. Al primo punto come richiesto dagli insegnanti proprio come continuità 
proprio negli anni è un progetto che sta a cuore a tutti perché lo si ritiene proprio utile, sia per i ragazzi, sia 
per gli insegnanti e i genitori nell’affrontare certe problematiche, ed è il progetto star bene a scuola. 
Già l'anno scorso era stata arrotondato da 6.000 a 7.000 euro e quest’anno confermato a 7.000 euro, perché 
nel progetto si comprendono, oltre le due figure dello psicologo e dello psicopedagogista anche lo 
psicomotricista.  Per quanto riguarda le altre attività laboratoriali, si segue una linea di continuità perché si 
ritiene importante che le diverse iniziative non si esauriscono nel momento e nel periodo circoscritto in cui 
vengono realizzate ma perseguono degli obiettivi che sono delle finalità che si devono raggiungere appunto 
nel tempo con un percorso condiviso tra gli educatori e l’ente locale. 
Queste attività fanno riferimento ad un filone tematico che è quello della sostenibilità, declinata nelle varie 
espressioni, che siano l’aspetto della vita legato all’educazione alimentare piuttosto che all’educazione 
ambientale o l’educazione stradale, comunque tutti temi legati tra di loro e riconducibili anche al tema di 
fondo di Expo e di varie manifestazioni culturali presenti sul territorio. 
In particolare l'anno scorso avevamo inserito una di queste attività dei ragazzi, mi riferisco alla quinta 
elementare, in una manifestazione intercomunale che è appunto Terra Arte e radici. 
Ricorderete che due ragazzi delle quinte erano andati poi al MAGA ad esporre il risultato del loro lavoro. 
Allora, quest’anno si vuole proseguire su questa linea con una differenza nelle modalità. 
Mentre l'anno scorso avevamo pagato la tecnologa alimentare, la dottorezza Zambelli che aveva poi seguito 
anche nell'evento finale, quest'anno abbiamo la possibilità di utilizzare risorse proprio specialistiche fornite 
dalla ditta che ha vinto l’appalto della mensa, la ditta Pellegrini. Ho avuto un incontro proprio con la 
dottoressa a cui si fa riferimento per queste tematiche, ci presenterà un progetto sia per la scuola primaria 
che per la scuola secondaria, che poi sottoporremo in un incontro anche alle insegnanti e si programmerà 
appunto nell'anno scolastico la successione degli incontri secondo anche quanto le insegnanti, come e 
quando le insegnanti riterranno opportuno e quindi si stabilirà quali classi poi seguiranno questo percorso.  
Un altro progetto che continuerà quest’anno e che avevamo avviato appunto l'anno scorso è l’educazione 
alla mobilità dolce.  L’anno scorso appunto ci eravamo serviti di un docente di FIAB che aveva lavorato con 
le quarte, il percorso si era concluso poi con una simulazione nel cortile della scuola.  Le insegnanti della 
quarta di quest’anno hanno chiesto di poter ripetere questa esperienza perché l’hanno trovata molto 
positiva e anzi auspichiamo insieme, questo è venuto fuori dall’incontro che abbiamo avuto due giorni fa, 
che si possa poi proseguire anche negli anni successivi nella scuola media, proprio per completare un 
percorso anche di educazione stradale. Altro sui laboratori, va bene, sempre seguiamo naturalmente, c’è 
sempre il finanziamento per il Consiglio comunale dei ragazzi che viene coinvolto appunto nella promozione 
anche di queste attività finalizzate al raggiungimento di certi obiettivi educativi, e questo proprio perché sia 
ampia la condivisione di un percorso educativo che mira a raggiungere nel tempo, come dicevo, degli 
obiettivi importanti. Quello che, solo un paio di aspetti forse, in cui il piano di quest'anno si discosta rispetto 
a quello dell'anno scorso e si riferiscono a delle modalità di sostegno, di finanziamento per le figure di 
assistenza alla persona oltre scuola.  Su questi aspetti magari l’Assessore al sociale vi spiegherà in che cosa 
si differenziano queste modalità perché l'anno scorso avevamo le due educatrici del nido che poi sono 
andate in pensione. Per il resto richiamo ancora e sottolineano anche la verifica positiva sul progetto del 
tutoring, che infatti viene riconfermato, sapete che appunto è contro la dispersione scolastica, il seguire 
alcune situazioni di studenti segnalati e indicati dagli insegnanti della terza media, in parte di questo 
percorso della terza media e poi i primi mesi della scuola superiore, e quanto i ragazzi seguono anche i 
consigli dati nella fase di orientare, in genere con un aiuto e una vicinanza anche di chi li accompagna nel 
cammino, in questa prima fase del cambiamento, gli effetti sono positivi. Io mi fermerei qui, se avete 
domande da fare sono qua per rispondere. Non so se tu vuoi dire qualcosa sulle modalità diverse. 
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() - (incomprensibile, intervento a microfono spento) 
 
SARTI - Lo dici dopo, va bene. 
 
SINDACO - Ci sono interventi? Metto ai voti. Favorevoli? Contrari? Astenuti?  Dite gli astenuti. 
 
() - (incomprensibile, intervento a microfono spento) 
 
SINDACO - Tutti gli altri favorevoli. Immediatamente esecutiva. 
 
() - (incomprensibile, intervento a microfono spento) 
 
SINDACO - Tutti favorevoli. 
 
() - (incomprensibile, intervento a microfono spento) 
 
SINDACO - Adesso puoi votare, certo, sei Consigliere a tutti gli effetti. 
Immediatamente esecutivo. Favorevoli? Contrari? Astenuti? Come prima. Passiamo al punto 4. 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
UDITO quanto precede; 
 
RICHIAMATA la Legge Regionale del 20 marzo 1980 n. 31 “Diritto allo studio – norme di 
attuazione” il cui art. 1 “Esercizio delle funzioni attribuite ai comuni” cita: 
 “Le funzioni amministrative attribuite ai comuni ai sensi dell’art. 45 del D.P.R. 24/1977, n.   
   616 comprendono tutti gli interventi idonei a garantire il diritto allo studio secondo i  
 principi di cui agli articoli 3 e 34 della Costituzione e 3 dello Statuto della Regione  
 Lombardia, e devono essere esercitate dai comuni singoli o associati secondo i principi  
 previsti dalla presente legge”. 
 
PREMESSO che,  la citata Legge Regionale disciplina gli interventi comunali definendone 
modalità e criteri specifici; 
 
VISTO il programma concordato con l’Istituto Comprensivo Statale “Toscanini” nel quale vengono 
previste le seguenti attività e relative spese per la realizzazione del POF, gli incontri effettuati con le 
figure referenti della scuola, e le relative comunicazioni : 

a) Contributo per l’acquisto di materiale di facile consumo e di sussidi didattici di modesta 
entità  

- Registri elettronici                          ……………………….. € 1.500,00 
- Cancelleria e piccole manutenzioni……………………….€ 2.000,00 

 
b) Contributo finalizzato alla realizzazione di iniziative, attività di laboratorio opzionale, 

progetti, con l’intervento di esperti esterni/associazioni presenti sul territorio: 
- progetto “star bene a scuola”      ………………………….€ 7.000,00 

 
- progetto musica –teatro primaria 
- laboratorio creta 
- intercultura scuola migranti                        totale  € 1.500,00 
- educazione stradale classi IV           

 
c) Contributo per l’acquisto di materiale e sussidi specifici per gli alunni diversamente abili 
                                                                   ………………………  €  700,00 
 
d) Trasporto alunni per attività didattiche 

……………………… € 800,00 
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     Totale    € 13.500,00 
 
RITENUTO opportuno di predisporre altri laboratori da inserire nei servizi per facilitare l’accesso 
all’istruzione come di seguito specificato: 
 
 - Corso di educazione stradale     gratuito 

- Educazione ambientale      gratuito 
- Educazione alimentare      gratuito 
- Laboratori biblioteca      gratuito 

 - Consiglio Comunale dei Ragazzi      €. 686,40 
 - Spettacolo in occasione della giornata della memoria  €. 300,00 
  
       Totale   €  986,40 

 
VISTA la relazione predisposta per il “Piano Diritto allo Studio” per l’anno scolastico 2014/15 
nella quale vengono descritti tutti i servizi erogati dal Comune per facilitare l’accesso all’istruzione, 
come richiesto anche dall’Istituto Comprensivo “Toscanini”; 
 
SENTITA in proposito la Commissione Scuola riunitasi in data 29.07.2014; 
 
VISTI i pareri favorevoli resi ai sensi dell'art. 49, c. 1, D.Lgs. n. 267/200, in ordine alla regolarità 
tecnica e contabile dai Responsabili dei servizi interessati, ed allegati alla presente; 
 
Con voti favorevoli n. 14, resi per alzata di mano da n. 17 Consiglieri Comunali presenti, dei quali 
n. 14 i votanti e n. 3 gli astenuti (Tomasini Andrea L., Taiano Ruben e Perazzolo Adriano); 
   

DELIBERA 
 

1. PRENDERE preliminarmente atto , approvandolo per quanto di competenza, del Piano per 
il Diritto allo studio anno scolastico 2014/15, allegato in copia alla presente deliberazione; 

 
2. QUANTIFICARE i programmi di intervento per il Diritto allo Studio, a.s. 2014/15, nel 

modo che segue: 
 Attività previste dal Pof    €         13.500,00 
 
 Servizi per facilitare l’accesso all’istruzione  €          986,40 
 
        Per un totale di €  14.486,40 
 
3. DEMANDARE  al Responsabile del Settore competente l’erogazione dei fondi stanziati 

all’Istituto Comprensivo, il quale darà regolare rendicontazione, con le modalità previste 
dall’accordo approvato con delibera di G.C. n. 90 del 03.09.2014; 

 
4. DARE ATTO che la relativa spesa sarà prevista nei Bilanci 2014/15.  
 
5. DICHIARARE, con voti favorevoli n. 14, resi da n. 17 Consiglieri Comunali presenti, dei 

quali n. 14 i votanti e n. 3 gli astenuti (Tomasini Andrea L., Taiano Ruben e Perazzolo 
Adriano), espressi con separata votazione per alzata di mano, la presente deliberazione 
immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 134, comma 4, del D.Lgs. 18/08/2000, n. 267. 
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Letto, approvato e sottoscritto. 
 
 
  IL PRESIDENTE                                                                      IL  SEGRETARIO COMUNALE 
 
  f.to Giuseppina Piera Quadrio                                                  f.to Anna Burzatta     
 
 

 
REFERTO DI PUBBLICAZIONE 

 
Il sottoscritto Segretario Comunale dichiara che copia della presente deliberazione viene 
pubblicata all’Albo   Pretorio di questo Comune il giorno   20/10/2014  e vi rimarrà  affissa per 15 
giorni consecutivi fino al  04/11/2014. 
 
Casorate Sempione,  20/10/2014 
 
                                                                                                 IL SEGRETARIO COMUNALE 
                                                                                                 f.to  Anna Burzatta      
 
 
 
La presente deliberazione è stata dichiarata di immediata eseguibilità ai sensi dell’art. 134,           
comma 4,  DLgs. 18/08/2000 n. 267. 
 
Casorate Sempione,   20/10/2014 
 
                                                                                                      IL SEGRETARIO COMUNALE 
                                                                                                       f.to Anna Burzatta      
 
 
 
La presente copia per uso amministrativo è conforme all’originale. 
 
Casorate Sempione,   20/10/2014 
                                                                                                     IL SEGRETARIO COMUNALE 
                                                                                                     dott.ssa Anna Burzatta   
 
 
 

 


